Prova: Mddulo Fisiologia Cardiovascular

1) Um individuo em repouso apresenta: débito cardiaco (DC) = 5,6 I/min, volume sist6lico
(VS) = 70 ml/bat, volume diastolico final (VDF) = 100 ml/bat. Calcule:

a) a frequéncia cardiaca =
b) o volume sistdlico final =
c) afracédo de ejecdo =

2) Um individuo do sexo masculino, de 20 anos e 70 kg realizou os exercicios expostos nas
situacbes A e B. Construa um grafico com a resposta da pressao arterial sistolica (PAS), da
pressao arterial diastolica (PAD) e da frequéncia cardiaca (FC) ao longo do tempo de
exercicio. Faca uma linha cheia representando a situacdo A e uma pontilhada representando
a situacgéo B.

A) Exercicio realizado durante 15 min em cicloergémetro em 30% do VO, pico.

B) Exercicio realizado durante 15 min em cicloergdmetro em 60% do VO, pico.

3) Complete o quadro anexo explicando o que ocorre com as variaveis citadas durante a
execucdo do exercicio aerobico e isométrico em relagdo aos valores observados em repouso
antes de se iniciar o exercicio. Use os simbolos: ¥ (diminui), — (mantém) ou T (aumenta)

Exercicio Aerébico Exercicio Isométrico

Frequéncia cardiaca

Volume sistolico

Débito cardiaco

Resisténcia vascular periférica

Presséo arterial sistélica

Pressao arterial diastolica




4) Complete o quadro, explicando o efeito da maior intensidade, maior duracdo e maior
massa muscular nas respostas cardiovasculares da pressao arterial sistélica (PAS),
diastolica (PAD) e da frequéncia cardiaca (FC) aos exercicios aerdbicos e isométricos.

Use os simbolos > (maior), < (menor) ou = (igual).

EXERCICIO AEROBICO EXERCICIO ISOMETRICO
Maior Maior Maior Maior Maior Intensidade Maior
Duragdo | Intensidade | Massa Duracéo Massa
Muscular Muscular
(mesma (mesma
carga carga
relativa) relativa)
PAS
PAD
FC

5) Cite 3 caracteristicas do protocolo de exercicio resistido que minimizam o aumento da
pressdo arterial sistolica e diastolica.

1.

2.

3.

6. Complete os quadros abaixo colocando, para um individuo saudavel normotenso, o efeito
crénico do treinamento aerdbico sobre as variaveis cardiovasculares medidas em repouso,
durante o exercicio submaximo de mesma carga absoluta, durante o exercicio submaximo
de mesma carga relativa e na carga maxima. Use os simbolos: ¥ (diminui), — (mantém) ou
T (aumenta)

Repouso Subméxima | Subméaxima Méaxima
Absoluta Relativa

Frequéncia cardiaca

Volume sistolico

Débito cardiaco

Pressdo arterial sistélica

7. Coloque V (verdadeiro) ou f (falso) para os efeitos do treinamento de forca sobre o
sistema cardiovascular:

( ) aumenta a cavidade interna do ventriculo esquerdo de forma mais acentuada que o
aumento da massa muscular

( ) promove hipertrofia concéntrica patologica

( ) promove aumento da massa muscular do ventriculo esquerdo, acompanhado de
capilarizagéo

( ) aumenta a pressao arterial de repouso

( ) reduz a pressdo arterial para a mesma carga absoluta de exercicio




8) Veja os testes abaixo:

1) Homem, 56 anos, 70 kg, 1,56 m.
Sedentario. Hipertenso.

Teste em cicloergbmetro — 30W/3min.
Carga |FC PAS PAD
Rep |80 136 86
30w |100 |158 90
60w |109 |190 90
Q0w |126 |220 90
120w |[135 |240 90
150w | 146 | 260 90
Laudo —

Teste interrompido por elevacgéo
exacerbada da PAS

Negativo para isquemia cardiaca

Para cada teste diga:

Foi méaximo para o clinico?

Foi eficiente para o clinico?

Foi méaximo para prescri¢do?

A resposta da PAD foi? ormal () hiperreativa
Houve isquemia? i

()s
()s
()s
A resposta da PAS foi? ( ) normal ( ) hiperreativa
()n
()s
(s

Pode prescrever pelo teste?

9) De acordo com as diretrizes dadas em aula, nos casos abaixo, indique a faixa de
frequiéncia cardiaca de treino para preparo aerobio:
a) Mulher obesa ativa, 37 anos, FC de repouso = 82 bpm.

b) ldosa ativa. 70 anos. Teste negativo. FCmaxima = 136 bpm. FC de repouso = 60
bpm.

10) Nos casos abaixo, diga se a carga deve ou ndo ser aumentada e se ndo, diga porque:
a) obesa sedentaria — FC treino = 116 a 124 bpm — nas ultimas aulas FC = 110 bpm,
PA =180/60 e cansaco = exaustivo

b) saudavel ativo — FC treino = 130 a 150 bpm - nas ultimas aulas FC = 129 bpm, PA
= 140/70 e cansaco = facil




